

NÁZEV PRÁCE:	Benešov – Přestavba Tábořských kasáren
DIPLOMANT:	bc. Tomáš KLAPKA
VEDOUCÍ DIPL. PRÁCE:	doc. Ing. arch. Michal Kohout
KONZULTANT:	doc. Ing. arch. David Tichý Ph.D., Ing. arch. Filip Tittl, Ing. arch. Šárka Doležalová
ŠKOLA, ROK:	FA ČVUT Praha, letní semestr 2016-2017

Zadání a cíl

Tématem diplomové práce je přestavba a doplnění stávající struktury území Tábořských kasáren v Benešově, které představuje hodnotnou rozvojovou plochu města, s přímým vztahem k jeho centru i okolní krajině. Zadáním projektu je urbanistická studie území, zaměřená na definování významu, hierarchie a charakteru jednotlivých veřejných prostranství v kontextu celého města, i v rámci lokality samotné. Návrh se zabývá napojením území na okolní krajinu i stávající městskou zástavbu, prostupností území, dopravní infrastrukturou, a návrhem vlastní nové zástavby včetně specifikace jejího charakteru a využití.

Cílem řešení je navrhnout čitelnou a srozumitelnou městskou zástavbu, která bude dotvářet stávající strukturu a posilovat obraz města.

Analýza

Práci je založena na podrobné analýze celku a jeho jednotlivých aspektů, která je přetavená do logického podrobnějšího zadání. Pečlivá příprava této části se pozitivně odráží v celé diplomové práci.

Koncepce návrhu

Zvolená koncepce vychází z podrobné znalosti prostředí (napojení na stávající charakter zástavby i dotvoření sítě veřejných prostranství i jednotlivých systému městské infrastruktury). Ocenit lze i zodpovědné hledání funkční náplně i charakteru obytné čtvrti a jejich jednotlivých lokalit, které není jen výsledkem intuitivního zkoušení ale i řízeného procesu a logiky základních předpokladů místa i širší společenské situace.

Návrh

U návrhu je možné vyzdvihnout schopnost diplomanta vtisknout místu silnou, poučenou, vrstevnatou a současně realistickou vizi urbanistického rozvoje. Od logického vyhodnocení celoměstských (a ostatně i celospolečenských) souvislostí a zdařilého rozvržení celoměstských vztahů, práce logicky přechází do měřítka čtvrti. Založení základní sítě veřejných prostranství, hlavních rekreačních ploch i intenzity a charakteru zástavby je poučené nejlepšími soudobými evropskými příklady přitom však zachovává lokální kontext. I detailnější zpracování zástavby v rámci jednotlivých bloků a koncepce uspořádání hmot na parcelách je logické a přitom invenční. Návrh úspěšně integruje i soudobou suburbánní strukturu sousedních lokalit - štítivě se od ní nedistancuje, naopak se na ní snaží navázat, pochopit motivace jejich pořizovatelů, realisticky jim vyjít vstříc,

přitom však eliminovat její základní nedostatky. Právě v této kombinaci realismu a invenčnosti, schopnosti jít do hloubky problému, hledat řešení při vědomí souvislostí i možných úskalí, které se v práci odráží, je možné spatřovat její nejsilnější momenty. Složitá úloha s mnoha významovými vrstvami přitom zůstává ve svém základním rozvrhu lapidární a přehledná.

Formální aspekty

I po formální stránce je práce zpracována na velmi dobré úrovni. Grafické podání je výtvarně citlivé, přitom přehledné a adekvátní zvolené problematice.

Závěr

Práci je možné považovat za mimořádně zdařilou. Diplomant prokázal schopnost pracovat v rámci urbanistické úlohy v různých měřítkových úrovních současně, rozpracovat a zkoordinovat jednotlivé tematické roviny úlohy. Současně s citlivostí v drobném měřítku ukazuje i schopnost přijmout v rámci celku obtížná rozhodnutí. Některé aspekty práce jsou inovativní jak z hlediska obecného přístupu k soudobé nízkopodlažní zástavbě, tak z hlediska budování urbanistické struktury Benešova (především charakter a trasování městského okruhu).

Práci považujeme v řadě ohledů za vzorovou a hodnotíme ji stupněm A.

V Praze dne 7. 6. 2017

doc. Ing. arch. David Tichý, Ph.D.
doc. Ing. arch. Michal Kohout